

机场路与鄞县大道交叉口 直行与左转车流经常起冲突

鄞州交警:调整方案已定但细节还在修改中

□记者 徐叶
通讯员 杨忠信

昨日,市民毛先生向本报87777777新闻热线反映,机场路与鄞县大道交叉口有点乱,从机场路高架上面开下来的车,在这个路口很难左转弯。碰到交通高峰时段,这种状况就更严重,直行车与左转弯的车流几乎长时间处于“打结”状态。希望有关部门能采取措施缓解交通矛盾。



网友设计的路口调整方案图。

直行车与转弯车相互干扰大

从机场路北往南半幅路面一共有六条机动车道,其中两条为左转弯车道,三条直行车道,一条右转弯车道。车从机场路高架鄞县大道匝道下来,对着的是最右侧的一条直行车道。平日里,鄞县大道、机场路上车流量并不小。

毛先生说,4月18日上午10点不到,他开车沿着机场路高架由北往南行驶,然后从机场路高架鄞县大道匝道下行,还没开下匝道,他就傻眼了:路口,全是排队等候左转弯的车辆,而排队等候转弯的车队长度,比匝道与路口的距离还长。也就是说,如果毛先生想下匝道后开到左转弯车道上去,就得开到直行车道上,然后加塞进入左转弯车道。否则他就只能横跨几个机动车道,往北逆行后排到左转弯车队的最后面。显然这两种做法都不好,前者稍微可行一点,但对直行车道上的车辆通行会造成极大的影响。“感觉设计得很不合理。”

每天要经过此地的“上班族”都有这样的感觉。市民沈女士抱怨说,她每天从海曙开车到鄞州上班,到这个路口肯定要被堵住。“想要转弯的车,因为排长队的直行车辆的阻碍,很难变更车道左转,而直行车因为转弯车不断加塞,通行效率也很低。”

据了解,该路口早高峰时段为每天7点15分至8点15分,其间有4名协警参与维持秩序,路口还有民警指挥交通,但情况并不乐观。记者通过网络搜索得知,市民关于这个问题的投诉从未停歇,最早可追溯到机场路高架开通的初期。

网友方案看似可行其实不行

由于问题长期存在,不少网友早已通过网络渠道献计献策,希望交警部门能改变路口的交通组织,以缓解路口拥堵乱象。在采访毛先生与沈女士时,他们也提到网友纷纷提出的将其中的一条直行车道改成左转弯车道的方案。“理由很简单。如果将匝道正对着的直行车道改成左转弯车道,那匝道上开下来的车就不需要连续变更更多条车道到最左边去排队了。这样直行车道与左转弯车道相互干扰就少了。”毛先生说,还可以将这条车道设置为“可变车道”,这样在交通平峰和高峰期间,根据不同的交通状况,用电子显示屏标出不同的车道标志,最大限度地利用道路资源。

昨天下午,记者就此咨询了鄞州交警大队秩序中队。据介绍,网友提出的这套方案,秩序中队早就尝试过了。“令大家吃惊的是,改变后的交通状况比现状还要糟糕。”秩序中队谢警官说,交通高峰时段,从匝道下来的车流量实在太大了,改变后,排队从路口一直延续到高架,对高架交通都产生影响。同时,匝道上也出现了加塞乱象,一旦剐蹭,情况比路面等候时更严重。为此又恢复到了原状。

调整方案已定但细节还在修改中

据了解,交警部门就该路口交通组织调整已召开了多次座谈会,参加会议的除了宁波工程学院的专家外,还有长期在路口维持交通秩序的协警。经过多次反复讨论和专家计算,目前,具体的调整方案已基本拟出。具体调整主要围绕车道、交通信号灯通行时长、路口四个方向放行顺序等方面进行,尽可能地缓解机动车直行与转弯、南北双向通行的矛盾以及非机动车与机动车通行中的矛盾。

谢警官说,因为近期南环高架开通,一部分车流从机场路高架直接切到了南环高架,路口的交通调整就需要做一些微调。此外,据他了解,机场路地面道路近期也有工程要实施,为了节约资源,交通调整方案可能会与该工程一并进行。请市民再耐心等待一段时间。



飞降救人

昨天下午4点半,在鄞州古林镇一小区,一名年轻女子坐在四楼墙外的水泥挡板上,意欲轻生。知情人透露,该女子因与男友情感纠纷,冲动之下做出此危险之举。民警、消防队员长时间劝说无效后,一名消防队员爬上五楼,身绑安全绳,从窗口纵身跃下,一把将女子抱住,将其拉回楼内。警方表示,感情不是游戏,生命更不是游戏,如此任性要不得。

通讯员
余小文 摄

免费发放补硒米的通知

全国百岁长寿工程是一项老人健康救助工程,是关注民生排忧解难的公益工程。已在北京、上海、广西、四川、山西、陕西、宁夏、新疆等全国100多个城市发放物资500余份,服务900多万中老年人。长寿工程平台的公信力、传播力、影响力与日俱增,成为中国公益事业市场化发展的典范。如今,百岁长寿工程已正式进驻我市,开展全民补硒行动,免费发放补硒米。

硒被国际化学界定义为“主宰生命的微量元素”。缺硒可直接导致40多种疾病,间接导致400多种疾病,全国有许多地方属于缺硒地区。为提高全民补硒意识,本次行动将在

宁波市免费发放补硒米200份,及“硒与人体健康”科普书籍一套,同时有机会获得价值880元健康养生炒锅,预约报名,发完为止。

免费申领条件,58岁以上宁波市常住居民。离退休人员,或对国家有特殊贡献者优先发放。凡符合条件者,均可预约申领,申领电话:0574-27885472 27885473 27885475 凭报纸只限领取一份,不能重复领取。

本次活动补硒米属于公益活动,完全免费发放,所涉及税费、物流、人员等费用均由百岁长寿工程补贴,工作人员无论以何名义收取费用,均需承担法律责任!请广大市民帮忙监督举报。